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ROO.0002.6.2015.RG    

Protokół Nr VI /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej 28 kwietnia 2015 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 15
3o 

otworzył VI sesję Rady Gminy, 

powitał: Wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Annę Korpik skarbnika gminy p. 

Renatę Sokółka, kierownika referatu organizacyjnego p. Daniela Kozubowskiego, referenta 

prawnego p. Tomasza Ruckiego, kierownika ZOMS p. Roberta Wasika, pracowników urzędu, 

sołtysów oraz radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, w sesji 

uczestniczyło 13, nieobecni radni: p. Karol Maligłówka, p. Dariusz Prętki ( usprawiedliwili 

swoje spóźnienie). Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał 

i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z V sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego Mieczysława Kaczmarka, zapytał czy 

radni wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z V sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad przewodniczący powierzył radnemu Kazimierzowi 

Kostrzyńskiemu. 

Prowadzący przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany WPF; 

- zmian w budżecie na rok 2015; 

- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków; 

- wykazu kąpielisk na rok 2015 na terenie Gminy Kwilcz; 

- wyznaczenia przedstawiciela Gminy Kwilcz do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego    

   Zakładu Opieki Zdrowotnej w Międzychodzie; 

- zmiany uchwały nr v/42/2015 RG Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od  

   nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów 

   i wysokości wynagrodzenia za inkaso; 

- zmiany uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru; 

-  odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości innych niż zamieszkałe; 

-  wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki  

   takiej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności; 

-  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami  

   komunalnymi; 

- szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych  

   od właścicieli nieruchomości i ich zagospodarowania oraz określenia trybu i sposobu zgłaszania  

   przez właścicieli nieruchomości przypadków niewłaściwego świadczenia tych usług; 
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-  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  

  składanej przez właścicieli nieruchomości; 

-  zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kwilcz; 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na  

  części działki nr 32/2 w Chudobczycach, gmina Kwilcz; 

- określenia zasad udzielania dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty  

   budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, znajdujących się na terenie Gminy  

  Kwilcz; 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7. Wolne wnioski i informacje. 
8. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad. 

Porządek przyjęto jednogłośnie, 13 głosów „za”.  

Zaproszenie na sesje stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Sesje opuścił rady Flinik Tomasz, pozostało 12 radnych. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad przedstawiono sprawozdanie wójta z działalności 

międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

W trakcie na obrady przyszedł radny Dariusz Prętki od tego momentu w sesji uczestniczyło 13 

radnych. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

W dyskusji nad sprawozdaniem wójta, radni prosili o dodatkowe informacje nt.: 

- spotkania w Tarnowie Podgórnym dotyczącym promocji terenów inwestycyjnych i techniki 

nawiązania współpracy z inwestorami, 

- odmowy wymeldowania z pobytu stałego, 

- przebiegu trasy zawodów Triathlon Sieraków 2015, 

- spotkania w sprawie przejęcia przez gminę budynków w Chudobczycach. 

Odpowiedzi na pytania: 

- Wójt powiedział, że spotkanie w Tarnowie Podgórnym w zakresie promocji terenów 

inwestycyjnych kierowane było głównie do dużych obszarów inwestycyjnych nie mniej 

udział w takim spotkaniu uczy techniki nawiązywania współpracy z inwestorami, 

- p. Rucki wyjaśnił, z jakich przyczyn organ nie może dopełnić formalności wymeldowania 

na wniosek strony z pobytu stałego, 

- Wójt wyjaśnił, że celem spotkania w Chudobczycach było omówienie zasad przejęcia 

budynków. Ustalono, że gmina uaktualni kosztorys remontu i przedłoży w Agencji do oceny.  

Po czym zostaną sporządzone stosowne umowy i akt przejęcia budynków wraz 

z zobowiązaniami Agencji do pokrycia kosztów remontów, 

- p. Kozubowski odpowiedział, że samorząd gminny nie ma wpływu na ustalenia trasy 

zawodów Triathlon z uwagi na to, że trasa prowadzi drogami powiatowymi i wojewódzkimi. 

Decyzje podjął Zarząd Dróg Wojewódzkich. 

W trakcie na obrady przyszedł radny Karol Maligłówka od tego momentu w sesji 

uczestniczyło 14 radnych. 

 

Realizując punkt 5 porządku obrad Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik odczytywał 

przygotowane projekty uchwał, otwierał dyskusję i poddawał je pod głosowanie: 
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- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/46/2015 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

- zmian w budżecie gminy na rok 2015; 

Skarbnik Gminy poinformowała, że w przedłożonym na wspólnym posiedzeniu projekcie 

wprowadzono wewnętrzną zmianę związaną ze zmianą klasyfikacji budżetowej 

w zakresie opłaty śmieciowej. 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Uchwała Nr VI/47/2015 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków; 

p. Kozubowski odczytał wyjaśnienia ZOMS dotyczące wzrostu wynagrodzeń pracowników 

zakładu w latach 2013 i 2014. 

p. Mizera zapytała, co było powodem zmiany sposobu księgowania kosztów. 

p. Domański odpowiedział, że podstawową działalnością zakładu jest uzdatnianie 

i dostarczanie wody. Kwota, która budzi wątpliwości to nie tylko koszty wynagrodzenia to też 

pochodne od wynagrodzeń ponadto należy pamiętać o kosztach pośrednich takich jak podatek 

itp. Kontynuując p. Domański wyjaśnił sposób przypisywania kosztów do poszczególnych 

działalności prowadzonych w zakładzie. 

Zdaniem radnego Korpik mimo wyjaśnień kwestia przypisywania i rozliczania kosztów nadal 

jest nie jasna. Dziwi też fakt zmiany dotychczasowych zasad przypisywania kosztów, 

dlaczego wcześniej działalność dotycząca zaopatrzenia w wodę nie była działalnością 

wiodąca. 

p. Domański odpowiedział, że zasady były takie a nie inne z uwagi na podział kosztów 

pośrednich. 

Dodatkowe wyjaśnienia kierownictwa zakładu nie były satysfakcjonujące. 

Projekt odczytano i poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych przy 5 przeciwnych i 4 wstrzymujących. 

Uchwały nie podjęto, projekt uchwały wraz z wnioskiem stanowią załączniki nr 9 i 10 do 

niniejszego protokołu. 

 

- wykazu kąpielisk na rok 2015 na terenie Gminy Kwilcz; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/48/2015 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 

- wyznaczenia przedstawiciela Gminy Kwilcz do Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Międzychodzie; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 



4 

 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/49/2015 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 

- zmiany uchwały nr v/42/2015 RG Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od  

nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/50/2015 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 

- zmiany uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/51/2015 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący rady o godz. 16 
30 

ogłosił 15 minutowa przerwę. 

Po przerwie wznowiono obrady, obecnych 14 radnych. Nieobecny p. Prętki, wrócił p Flinik. 
 

-  odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości innych niż zamieszkałe; 

Zdaniem radnego Korpika w projekcie należało ująć również odbiór odpadów z instytucji, zakładów 

pracy oraz koszy ulicznych. 

Zastępca wójta wyjaśniła, że projekty uchwał tzw. śmieciowych sukcesywnie są doprecyzowywane 

obecnie włączono domki letniskowe i nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno – 

wypoczynkowe w roku przyszłym włączone zostaną instytucje i zakłady pracy. 

Innych uwag nie wniesiono. 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Uchwała Nr VI/52/2015 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 

Na sesję wrócił p. Prętki od tego momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych. 

 

-  wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia 

stawki takiej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/53/2015 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
 

-  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami  

   komunalnymi; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/54/2015 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
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- szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i ich zagospodarowania oraz określenia trybu 

i sposobu zgłaszania przez właścicieli nieruchomości przypadków niewłaściwego 

świadczenia tych usług; 

p. Kozubowski dopowiedział, że projekt uzupełniono o paragraf dotyczący gromadzenia 

i odbioru odpadów biodegradowanych.  

Pan Korpik stwierdził, że w każdej wspólnocie mieszkaniowej gospodarka odpadami jest 

inna, należy dążyć do ujednolicenia. Ponadto uważa, że odbiór bioodpadów nie jest do końca 

rozstrzygnięty głównie przy blokach mieszkalnych jak również po sprzątaniu terenów 

gminnych przez CIS. Zebrane odpady często pozostawione są przez dłuższy okres na ulicach, 

skwerach itp. 

Innych uwag nie wniesiono. 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/55/2015 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
 

-  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  

  składanej przez właścicieli nieruchomości; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/56/2015 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
 

-  zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kwilcz; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/57/2015 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na  

  części działki nr 32/2 w Chudobczycach, gmina Kwilcz; 

Radni ustalili stawki procentowego wzrostu wartości nieruchomości na podstawie, których ustala się 

opłatę w momencie ich zbycia: 

1) dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (zabudowa socjalna) w wysokości 
10%; 

2) dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w wysokości 20%; 

3) dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej w wysokości 25%; 

4) dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (zabudowa socjalna) i usługowej 
w wysokości 15%; 

5) dla terenów usług kultu religijnego w wysokości 0%; 

6) dla terenów sportu i rekreacji oraz zieleni urządzonej w wysokości 0%; 
7) dla terenów zieleni urządzonej i parkingów w wysokości 0%; 

8) dla terenów zieleni urządzonej w wysokości 0%; 

9) dla terenów dróg wewnętrznych w wysokości 0%; 
10) dla terenów ciągu pieszego w wysokości 0%. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Uchwała Nr VI/58/2015 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
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- określenia zasad udzielania dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty  

   budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, znajdujących się na terenie Gminy  

  Kwilcz; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VI/59/2015 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

 

ad. 6 i 7  

p. Prętki zapytał, kto jest właścicielem pałacu w Luboszu i czy samorząd może podjąć 

jakikolwiek działania w tym zakresie. 

p. Kozubowski wyjaśnił, że właścicielem jest osoba prywatna nad obiektem czuwa 

konserwator zabytków. 

p. Flinik zapytał, kiedy ZOMS naprawi drogi gruntowe w Chudobczycach? 

p. Kozubowski odpowiedział, że w najbliższych dniach z uwagi na awarie równiarki. 

p. Maligłówka zgłosił potrzebę wyrównania drogi wewnętrznej przy ul. 1 Maja pomiędzy 

budynkami mieszkalnymi, a gospodarczymi. 

p. Wójt odpowiedział, że w tej sprawie wpłynęło zgłoszenie pisemne. 

p. Korpik poinformował, że mieszkańcy nowego osiedla przy ul. Parkowej zrobili sobie 

wyjazd przez ogródki działkowe. Należy zwrócić na to uwagę drogi te są agencji, 

a właściciele ogródków są niezadowoleni. 

p. Prętki prosi o wyremontowanie placu zabaw w Luboszu. Jak powiedział są urządzenia 

uszkodzone i stwarzają zagrożenie dla dzieci. 

p. Syk poruszyła problem zapisów dzieci – noworodków do lekarza pediatry. Mieszkańcy 

gminy skarżą się, że przychodnia SIMED nie przyjmuje deklaracji nowonarodzonych dzieci. 

Wójt odpowiedział, że przygotuje stosowne pismo do kierownika przychodni. Obawia się 

jednak, że jako gmina nie mamy na to większego wpływu, ale mimo to działania będą 

podjęte. 

p. Nowak, jako sołtys Sołectwa Orzeszkowo poprosiła Wojta o wsparcie finansowe na 

utrzymanie terenów zielonych w nowo utworzonym sołectwie, które nie dysponuje żadnymi 

środkami finansowymi. 

p. Kwiatkowska –Sokółka zapytała czy jest powołana komisja przydziału mieszkań i kto 

wchodzi w jej skład. 

p. Kozubowski odpowiedział, ze komisja jest w najbliższym czasie dokona przydziału 

mieszkań. Składu nie pamięta odpowiedź zostanie udzielona po sesji. 

 

W kolejnym punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący rady przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 17
45

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął VI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska                          Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Kazimierz Kostrzyński 


